

金陵科技专修学院被责令停招

■南京教育部门全程跟进处理,准备将在校生分流到相关高校
■知情人士称:学校资金链断裂,院长已表态要把债务还清

两名15岁安徽男孩交了学费,一天学没上却变成童工。快报道的“南京金陵科技专修学院招学生没进学校进工厂”一事,引起多方关注。昨天,快报记者接到了多起关于南京金陵科技专修学院的投诉,有毕业半年的学生表示还没拿到文凭,也有合作方认为独家收费权被剥夺。目前,南京市教育局已发出停止其招生的通告,并要求校方妥善处理好学员的转学、退费等等正当诉求。

□快报记者 马薇薇 田雪亭 黄艳



快报12月5日A11版报道

毕业半年没拿到文凭

刘丽(化名)是安徽人,2008年来到南京,当时她可以上一所本三高校,但看到南京金陵科技专修学院的招生简章和宣传资料后动了心,“有良好的社会影响,那么多专家是学校的顾问或者名誉院长,还能学到很多专业技能,这个学校比较实用。”缴纳了七八千元费用后,刘丽走进了位于马群的学校。

刘丽参加了学校组织的全部考试,还参加了南京一所大学的自考,目前已基本通过。按照当时金陵科技专修学院的说法,刘丽所在的专业,是和南京一所专科院校合办的,将发那所专科院校的文凭。凭借这一文凭,刘丽则可以向自考部门申报本科文凭,“现在我们毕业已经快半年了,专科文凭还没有拿到。”

“独家收费权被剥夺”

陈先生是一家公司的业务代表,今年上半年,他在一次饭局上认识了金陵科技专修学院的院长史才玉。陈先生表示,当时他所在的公司有笔资金,公司领导同意借一部分款给史才玉,史才玉则将学校学费的独家收

费权授权给他们公司。

按照史才玉的说法,学校每年光学费就能收取三四千万元。可陈先生后来发现,史才玉跟其他公司也有类似的合作,“明明授权给我们独家,却有那么多老师在收费,这不是典型的合同欺诈吗?”陈先生只好来到学校,但史才玉已经从学校“消失”,校领导对此均支支吾吾。

院方:半工半读只是挂靠

今年10月,南京金陵科技专修学院搬迁到北岔路口312国道旁、南京栖霞青少年社会实践基地内。学校教务处一位老师表示,由于校方拖欠工资长达半年,不少教职工辞职离开。校方负责人史院长已经联系不上,两位副院长也不经常到学校里来。

针对媒体报道的学校招收初中毕业生,却将人直接送入工厂打工一事,这位老师称,这种“半工半读”的教学模式独立核算,由一位姓杨的副院长管理,项目驻地在苏州,只是挂靠在南京金陵科技专修学院名下,主要招收一些初中毕业生。至于具体怎么操作,不得而知。

这位老师表示,南京这仍以“学历+技能”复合型教育为主,

只有毕业班学生才能进工厂实习,即使家庭贫困,学校也只提供勤工俭学机会。

教育局发出停招通告

昨天,快报记者在南京市教育局网站上,看到了12月2日签发的《关于南京金陵科学技术专修学院停止招生的通告》。通告称:南京金陵科学技术专修学院系原南京市第二教育局和省教委审批的民办非学历教育机构,现主要从事全日制“专本套读”项目(成教专科+自考本科)及数控等技能培训,目前全日制在校生1000余人。鉴于南京金陵科学技术专修学院举办者(兼法定代表人、院长)史才玉不能正常履职、董事会不能行使职责、管理人员不能全部在位等,已经严重影响正常的教育教学秩序,现对该学院作出停止招生的处理意见。

通告要求,南京金陵科学技术专修学院必须立即停止一切招生行为(包括“半工半读”项目),如有违背,将依法追究有关责任人的法律责任。学院必须妥善安排好现有学员的教育教学和生活,及时办理好学员转学、退费等等正当诉求。

最新进展

准备将在校生分流

南京市教育局职社处处长梁晓峰表示,这所学校是五六所公办高校继续教育部门的校外办学点,南京市教育局现在已经做好了金陵科技专修学院在校生分流到相关高校的准备。妥善安排好在岗生后,再确定是否取消办学资格。

目前,南京市教育局已派专人全程跟进处理此事。相关工作人士表示,这所学校今年8月份拆迁,11月底开始有学生投诉。有关人士说,今年拆迁后,部分老生不愿交费,新生只招了100多人。记者了解到,有一种说法称该院法人代表在马鞍山投资办学,导致南京学校资金链断裂。

南京市教育局表示,已将相关情况向南京市政府、江苏省教育厅以及公安部门汇报。“相关的几所高校,主要是省教育厅主管,还要看教育厅和高校的意见。”

工作人员还表示,他已与金陵科学技术专修学院举办者史才玉取得联系,要求他尽快回到工作岗位。记者从知情人士处了解到,史才玉表示要卖掉马鞍山的地,把债务还清,处理好在校生的问题。

中国电信引领智慧时代系列报道

社会保障篇

以智慧作保,让幸福升温

18年互联网历程,从窄带到宽带,从有线到无线,从铜缆到光纤,江苏电信一直在努力,一直在创新,一直在突破。

自2000年3月江苏诞生第一个宽带用户起,江苏电信宽带业务始终保持着迅猛发展的良好态势,100万、500万、1000万等标杆被快速超越——2004年6月20日,宽带用户突破100万;2008年5月8日,宽带用户突破500万;2011年11月26日,宽带用户突破1000万,江苏电信天翼3G用户已突破500万,成为江苏第一大3G运营商。不仅如此,江苏电信已向“智慧城市”进发,江苏公司通过自主研发和广泛合作,不断推出服务于城市各层面、多领域的智慧应用。在社会管理方面,推出了智慧城管、城市应急综合应用系统等产品;在公共服务方面,推出了智慧公交、电梯无忧、智能路灯监控等产品和服务;在服务民生方面,推出了翼机通、智能家居、虚拟养老、社保e通、公积金e通等一系列产品和服务。刚刚与省经信委签订的《共同推进江苏省智慧城市群建设合作协议》,标志着江苏电信将打造以13个地市为重点、覆盖全省的智慧城市群,从根本上改善了老百姓生活的模式。

智慧社保

随着社会的不断进步,民众对社保信息透明化的需求也越来越高,传统的社保查询方式需要配备大量的人力物力,繁琐且效率不高,就业招聘信息的发布途径较少,且缺乏时效性。太仓电信深度挖掘社保局信息化需求,开发出社保e通平台,让参保人员通过短信和手机上网的方式方便的查询社保、医保等记录,同时提供企业的招聘、就业等相关信息,为广大参保人员提供方便快捷的服务。

太仓市人力资源和社会保障局副局长 朱国强——

社保e通是一个实现社保实时业务“空中传递”的无线网络平台,通过短信方式,输入自己的社保编码和密码可以查询养老保险、医疗保险、工伤保险、生育保险、失业保险等信息;同时,当发生医保消费时,隔日可主动提醒客户消费时间及消费金额。

智慧养老

随着城市人口老龄化的程度日益加重,养老问题迫在眉睫。2011年5月10日,“智慧社区感知养老”服务平台在中国电信未来信息馆开通,这是南京首家智慧社区养老平台,也是鼓楼区政府与中国电信南京分公司合力打造的信息化养老服务系统,可以实现虚拟养老、视频监控、人员定位、短信发布等一系列功能,为老人提供标准化、专业化、亲情化的养老服务,是一种新型的现代养老模式,通过先进技术,将老人、政府、社区、医疗机构、医护人员等紧密联系起来,全方位关爱老人起居。



太仓市一位企业员工通过短信查看医保信息 姚静摄

最为关键的是为了减少遗失劳动保障卡人员的损失,特别开通了短信挂失劳动保障卡等功能。在发生丢失时可以通过手机进行挂失,无须到社保局办证大厅受理,这对老百姓来说无疑是个相当实用的功能。此外,通过

南京市鼓楼区民政局副局长 郑峰——

联手中国电信南京分公司启动的智慧养老服务正在让越来越多的社区变成温馨的养老院,让老人不出社区也一样可以享受各种养老服务。目前智慧养老服务涉及医疗急救、家政服务、亲情呼叫、手机定位、远程监控、信息化管理等多种服务项目。通过“平安机”卫星远程定位系统,老人可以用手机上的“SOS”一键求助与报警,实时与服务机构(96180)取得联系获得救助;亲属亦可在第一时间收到系统发送的老人的紧急求救警告,包括系统自动提取的

手机WAP网站在获取以上五大保险信息之外,还可获得政务公开、政策解读、行业动态、办事指南、培训信息、招工信息等,我们就是想突破招聘市场的场地、时间这些有形限制,真正服务于劳动力市场。

求助者的地理位置信息等。老人家属可通过社区网站群的网络服务平台查看老人的实时GPS定位信息、近期的出门行动轨迹和求助服务的工单等,也可通过网络平台清楚地看见老人所在养老院的视频图像,通过架设在养老院公共活动区域的360°监控摄像头,全方位了解老人在养老院的活动情况。社区管理者可以登录社区网站群及时了解老人的需求、行动轨迹和服务工单,便于社区的安全高效管理。同时,平台将老人的信息录入数据库,方便政府对全市老人的信息进行更加方便有效的管理。

智慧医疗

新型农村合作医疗是一项惠及农民的福祉工程,在提高农民健康保障水平,减轻医疗负担等方面具有积极的作用。中国电信东台分公司立足社会主义新农村建设,以服务“三农”、推进农村信息化建设为己任,积极实施新型农村合作医疗组网工程,让农民朋友享受医疗服务、费用补偿更加贴心、便捷,目前在全市各大医院和镇村医疗站建立服务网点329个,深受农民朋友喜爱。

中国电信东台分公司通过组建专网的方式改造原有的网络,进一步推进了农村合作医疗事业的健康发展。

新型农村合作医疗覆盖全市所有的乡镇、村、社区的医院、卫生站,是农村信息化应用的重要窗口。在原有网络基础上进行换代升级,可以让信息管理系统业务支撑能力更强,安全性更高,并可推行分级管理,网点拓展更加方便。

东台电信分公司组建一个全市的合作医疗网络,在合作医疗中心网络设置服务器群,通过高带宽专线与各乡镇服务器联接,各村、社区卫生站实现了通过专线拨号方式与中心服务器的联接,方便了就医群众即时兑现补偿,方便了医疗机构及时掌握医疗服务状况,同时也实现了电信服务与医疗机构的“手牵手”,该工程的推广促进了信息化在农村的应用。

东台分公司先后在农村开发了“三全药店视频监控系统”“农村劳动就业系统”“全市社保系统”,“三全药店视频监控系统”已有200余家药店加入。

